

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 62 (2681) | 9 октября 1943 г. | Год издания 12-й

РОДИНА И ФРОНТ НЕ ПРОСТИТ МЕДЛITЕЛЬНОСТИ В ХЛЕБОПОСТАВКАХ!

Быстрейшим завершением хлебопоставок снимем позор с нашего района

Сегодня мы печатаем сообщение о состоявшемся решении бюро обкома ВКП(б) по вопросу хода хлебозаготовок в нашем районе.

Решение правильное и своевременное. Наш район позорно затянул хлебопоставки. Бюро обкома партии со всей ясностью вскрыло причины нашего отставания с заготовками хлеба и указало пути исправления положения в районе.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций села — немедленно разобраться в причинах преступной задержки хлеба по каждому отстающему колхозу и павести в них настоящий большевистский порядок, способствующий быстрейшему выполнению указаний обкома, направленных на полное и своевременное выполнение плана хлебозаготовок.

В отдельных колхозах Ратовского и Торгово-Талызинского сельсоветов налицо антигосударственные тенденции. Они проявляются в том, что руководители этих колхозов решили сначала засыпать семена, подсчитать сколько нужно хлеба для выдачи на трудодни и хозяйственные нужды, а потом уже, что останется, сдать государству. В это же время в колхозе «Трудовик» развились массовое воровство хлеба. Причем больше всех ворует хлеб бригадир Долев. Воруют хлеб в «Победе» и в Левашовском колхозе «Верный путь». Причем в последнем хлеб по ночам остается без охраны. До сих пор плохо используется молотилки. В большинстве колхозов они работают по 4—6 часов в день и только потому, главным образом, что на работу люди выходят поздно. Наша газета несколько раз писала о безобразиях в колхозах «Пролетарский путь» и имени Димитрова. Эти безобразия не устраниены и до сих пор. Председатели этих колхозов Паланеев и Рассадин потеряли всякую гражданскую совесть и не хотят принимать никаких мер к исправлению положения с хлебозаготовками. Примирились с этим и председатели сельсоветов Ильинского—Иванов и Чадаевского—Савельев. Они до сего времени не подняли на борьбу за хлеб.

Вместе с развертыванием социалистического соревнования необходимо принять решительные меры к охране хлеба. Колхозная общественность должна подняться и обрушиться против воров, жуликов со всей своей могучей силой. Агитаторы села обязаны воспитать в каждом колхознике и колхознице чувство ответственности за каждое зерно, за каждый грамм продукции сельского хозяйства, чувство презрения и ненависти, как к врагам родины, ко всем, кто протягивает свои воровские руки к доброму колхозу.

Все это нам поможет быстро разрешить поставленные перед нами задачи и смыть позор с нашего района.

НАВСТРЕЧУ 25 ГОДОВЩИНЕ ВЛКСМ

146 процентов годового задания

Молодые трактористки Верхне-Талызинской МТС 25 годовщину ВЛКСМ встречают перевыполнением годового плана тракторных работ. Шура Голубева села на трактор только в этом году, но она уже выполнила годовое задание на 146 процентов. На тракторе «СТАНТИ» Шура вспахала 366 гектаров, вместо 250 га по норме. Клавдия Цевилева на тракторе «СХТЗ» выполнила годовое задание на 101 процент. Сейчас девушки-трактористки работают на взмете зяби. Они обязались вспахать по 50 гектаров каждая, вместо 40 га по плану.

Близки к выполнению годового задания тракторных работ и девушки-трактористки Соня Полевая, Маруся Краснова, Нюра Атманская, Маруся Балашова и другие.

П. Крепцева.

Секретарь к мсомольской организации МТС.

Третья денежно-вещевая лотерея

Совет Народных Комиссаров ССР разрешил Наркомфину ССР провести с 25 октября с. г. третью денежно-вещевую лотерею. Сумма лотереи установлена в 2.500 млн. руб. На эту сумму будут выпущены лотерейные билеты стоимостью по 25 рублей.

По лотерее будет разыграно 2.500 тыс. денежных и вещевых выигрышей на общую сумму

500 млн. рублей. Денежные выигрыши установлены в размере от 100 до 50.000 рублей. Среди вещевых выигрышей имеются каракулевые дамские пальто, дамские шерстяные пальто с воротником чернобурой лисицы, золотые и серебряные часы, мужские и дамские костюмы, обувь, отрезы на костюмы и платья, трикотажные жакеты, ковры, меховые воротники и другие предметы.

Действующая армия



Тиста пятьдесят два немца убил из своей винтовки бывший охотник бурят-монгол Жамбыл Тулаев. Отважному сыну Бурят-Монгольского народа присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

На снимке: Герой Советского Союза, младший лейтенант Жамбыл Тулаев.

Фото А. Фридляндского
Фотохроника ТАСС

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе хлебозаготовок в Тепло-Станском и Гагинском районах и признало, что государственный план хлебопоставок в этих районах выполняется крайне неудовлетворительно.

Основная причина этого заключается в том, что райкомы ВКП(б) и райисполкомы Тепло-Станского и Гагинского районов плохо организуют колхозников на быстрейшую сдачу хлеба государству, не разоблачают антигосударственных действий руководителей отдельных колхозов, оставших на путь задержки сдачи хлеба, и своим либеральным отношением к нарушителям законов создают безответственность руководителей сельских, заготовительных и земельных органов, а также председателей колхозов в выполнении этой важнейшей военно-хозяйственной задачи.

Секретари Тепло-Станского райкома ВКП(б) тов. Шияк и Гагинского тов. Соловьев, председатели райисполкомов тт. Давыдов и Соловьев, а также уполномоченные тт. Шилов и Пименов примирились с отставанием хлебозаготовок; допустили самотек и не принимают необходимых мер к исправлению положения; не организовали круглогодичную работу молотилок и ручной обмолот хлеба; не создали транспортные бригады по вывозке хлеба на государственные заготовительные пункты и допустили в ряде колхозов перерасход зерна на внутрихозяйственные нужды.

Бюро обкома ВКП(б) за неудовлетворительное выполнение плана хлебопоставок и непринятие мер к охране колхозного урожая об-

явило строгий выговор с занесением в учетные документы секретарю Тепло-Станского райкома ВКП(б) тов. Шияк и председателю райисполкома т. Давыдову и предупредило их, что если они в течение 10—15 дней не ликвидируют отставания с хлебопоставками, то будут сняты с занимаемых постов и привлечены к суворой ответственности.

Бюро обкома ВКП(б) также предупредило первого секретаря Гагинского райкома ВКП(б) тов. Соловьева К. И. и председателя райисполкома т. Соловьева М. В., что если они в ближайшие дни не выправят положения с хлебозаготовками, то будут привлечены к партийной и судебной ответственности. Уполномоченный Наркомзага т. Пименов снят с занимаемой должности.

Бюро обкома ВКП(б) обязало Тепло-Станский и Гагинский райкомы ВКП(б) и райисполкомы довести график ежедневной сдачи хлеба государству до каждого колхоза, установить повседневный контроль за его выполнением и выделить на вывозку хлеба государству необходимое количество тягловой силы.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы и директора МТС этих районов обязаны использовать на молотьбе все имеющиеся молотилки МТС и колхозов, а также комбайны и обеспечить работу их не менее 20 часов в сутки; организовать в колхозах молотьбу вручную.

Бюро обкома ВКП(б) запретило производить засыпку семенных и других фондов с общих посевов впереди до полного выполнения колхозами плана хлебозаготовок.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ С ПОД'ЕМОМ ЗЯБИ

Во-время и хорошо проведенная осенняя пахота — одно из условий получения высокого урожая. Она способствует предохранению посевов от сорняков, приводит к гибели многих вредителей сельскохозяйственных культур, зародившей грибных болезней. Вместе с этим зяблевая пахота улучшает строение почвы, делает ее богаче, плодороднее.

Вот почему передовые колхозы своеевременному и правильному под'ему зяби придают серьезное внимание. Благодаря своеевременному взмету зяби в прошлом году колхоз «Большевик» мог завоевать пынче высокий урожай. Не на последнем плане эти работы здесь и в этом году. Уже сейчас вспахано 115 гектаров. Успешно идет зяблка и в артели «Первые шаги». Здесь только на лощадях вспахано 70 гектаров. Причем зяблка проводится на глубину не менее 20 сантиметров, без единого ограха.

Совершенно по иному относится к делу председатель Липовской артели «Верный путь» Полковников. Он не только не использует на взмете зяби тягловую силу, но и не организовал беспечеборбнюю работу трактора. Трактор зачастую простаивает без всяких причин. Как следствием является то, что в колхозе поднято зяби всего павсего 10 гектаров из 600 га по плану.

Плохо проходит зяблка и в артели «Луч Октября». Несмотря на то, что артель располагает всеми средствами для аккуратного выполнения плана, однако у них еще не вспахано 260 га зяби. Вся эта работа пущена на самотек. Бригадиры не установили тщательного контроля за пахотой. Отсюда неслучайно допускаются большие ограхи и мелкая пахота.

Только что начинают раскапываться со взметом зяби и в артели «1 мая». Подобное отношение

к осенней пахоте никак нетерпимо. Вредная практика ряда руководителей колхозов привела к тому, что район выполнил план зяблевой пахоты всего на 18 процентов, тогда как срок взмета зяби, установленный областным комитетом ВКП(б) истекает 10 октября. Чтобы ликвидировать позорное отставание с под'емом зяби и этим заложить прочную основу для урожая будущего года, необходимо в каждом колхозе принять все меры к тому, чтобы выделенное на зяблку тягло использовалось полностью и полный рабочий день, дирекциями МТС, как В-Талызинской, так и Т-Станской — устранить все причины простой или плохой работы тракторов. Каждый трактор должен работать на полную мощность, так как у трактористок Цевилевой и Голубевой.

А. Ильин,

главный агроном района.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 сентября по 5 октября 1943 г.)

Войска Степного фронта 29 сентября заняли город **Кременчуг**. Противник всеми мерами пытался удержать Кременчугское предместье укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате трехдневных ожесточенных боев советские соединения сломили сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска, действующие на Киевском направлении, заняли железнодорожный узел **Дарница** и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 6 тысяч немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные.

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 20 сентября заняли районный центр Гомельской области город **Бетка**. В бою за город уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи. В последующие дни наши войска, продвигаясь на запад, заняли районный центр Гомельской области Светловичи и несколько сот других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог—городом Кричев.

В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город **Чериков**, районный центр Могилевской области **Краснополье** и

Борьба с отсевом школьников—дело всей общественности

Проходившая недавно районная учительская конференция отметила, как серьезный недостаток в работе учительских коллективов, это не полное вовлечение в школу колхозной детворы школьного возраста, отсутствие надлежащей борьбы сельских советских и общественных организаций за беспрекословное выполнение закона о всеобщем обучении. Только по 1—4 классам школ района с первого дня учебы мы имеем отсев 124 человека. Почти такое же положение и по старшим классам. Особенно большой отсев учащихся в Тепло-Станской средней школе, Т-Талыгинской, Митропольской, Алферьевской и Кочетовской неполных средних школах.

Правда, после этой конференции в Кочетовке по-серьезному взялись за ликвидацию этого недостатка. Учителя Кочетовской школы вместе с депутатами сельсовета, путем подворного обхода, выяснили причины непосещаемости школы, приняли соответствующие меры по оказанию помощи нуждающимся школьникам и этим добились возвращения в школу большой группы учащихся.

Но в ряде школ района не принято никаких мер и после конференции. Так в Т-Стане, например, нет уважительных

М. Щербаков.

Колхозному скоту—сытую и теплую зимовку!

Слова и действительность

По словам заведующей фермами Т. Вершининой можно судить, что колхозному скоту в артели «7 ноября» создана теплая и сытая зимовка. На самом же деле покрыты, но покрыты настолько плохо, что при первом же небольшом порыве ветра от их труда не осталось, как говорят, и следа.

Мало проявляется заботы в колхозе о заготовке кормов для скота на зимний период. Тов. Вершинина не имеет точного представления, сколько и каких кормов будет предназначено для скота. Здесь не заложено ни одного центнера силоса.

Само собой напрашивается вопрос: до каких же пор будет тянуться подготовка к зимовке, ведь зима-то не за горами!

Н. Кузнецов.

Выигрыши по облигациям госзаймов

За 9 месяцев текущего года на сумму 33.000 рублей, в том числе веневые выигрыши: три шерстяных отреза на костюмы, один шелковый отрез на платье, две каракулевые шапки и один каракулевый воротник. И. Юдин.

ДРУЖБА

В разгар уборочных работ бахметьевские комсомольцы получили письмо с фронта от своего земляка старшего лейтенанта орденоносца Алексея Иванова. В своем письме фронтовик пишет о боевых делах своих товарищей, о комсомольцах фронта.

— Но комсомольцы,— пишет он,— инициаторы боевых дел не только на фронте. О них, как о передовых людях нашей родины, сообщают отовсюду: с заводов, из колхозного села и из научных учреждений. Мне хочется знать и о том, как живете и работаете вы—это односельчане, как работает родная моя бахметьевская комсомольская организация. Мне писали о вас немножко. Но я хочу завязать переписку с вами. Пусть эта переписка станет нашей крепкой, боевой дружбой.

Весть о письме в тот же день облетела не только комсомольцев, но и всю колхозную молодежь. В письме на фронт бахметьевские комсомольцы пишут: «Сле-

дя славным боевым традициям комсомола и вашему примеру, комсомольцев-фронтовиков, мы и впредь будем отдавать все свои силы укреплению колхозного хозяйства, как мощного источника снабжения фронта продуктами сельского хозяйства. Будьте в надежде, Алексей Васильевич, ваши земляки не подведут вас. Все сделаем для того, чтобы обеспечить фронт всем необходимым. Если нужно будет, то и мы придем к вам, чтобы вместе громить врага. Все восемь наших призывников показали себя подлинными фронтовиками тыла, не плохие из них выйдут и бойцы. Они идут в Красную Армию комсомольцами. На днях их принесли в ряды ВЛКСМ».

Правда, все это сделано не однажды комсомольцами. Во всех работах артели активно участвуют все колхозники и колхозницы. Но ведущая, организаторская роль комсомольской организации в колхозе огромна. Через стенную газету, боевые листки, на собраниях колхозников и правления колхоза они своеобразно поднимают важнейшие вопросы дня. Самы встают вперед при выполнении важнейших хозяйствственно-политических мероприятий и своим личным примером и агитацией ведут за собой не только колхозную молодежь, но и всех членов артели.

На уборке урожая они систематически выполняли по 2—3 нормы в день каждый.

В письме на фронт бахметьевские комсомольцы пишут: «Сле-



Отступая под натиском наших войск немецкие варвары жгут села и уничтожают все на своем пути.

На снимке: Село Первые Пониры, сожженное немцами до тла. У пепелища своего очага колхозница, жена воина Красной Армии и мать четырех детей, оставшаяся без крова Н. С. Бородкина.

Фото Х. Зингермана

Фотохроника ТАСС

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызвало растерянность в гитлеровской Германии, рост пораженных настроений. Об этом с тревогой пишут фашистские газеты, угрожая «пыткам» и недовольным расправой. Гитлеровские газеты обвиняют немецких рабочих в снижении производительности труда и отсутствии интереса к делу. Казни лиц, подозреваемых в пораженных настроениях, стали массовым явлением в Германии.

Несколько дней назад шведская печать сообщила о волнениях среди экипажей крупных немецких военных кораблей, стоящих в норвежских водах. Очевидцы, недавно вернувшиеся из Германии, рассказывают о падении дисциплины среди немецких солдат—отпускников и о росте дезертирства с воинских поездов, направляющихся на советско-германский фронт.

За истекшую неделю англо-американские войска продвинулись в Италии на всем фронте—от Неаполя до побережья Адриатического моря. Немцы, отступая на север, к Риму, сожгли и разграбили Неаполь.

Французские войска выбили немцев из района Бастии, их последнего опорного пункта на острове Корсики. В сообщении штаба союзного командования указывается, что немецкое сопротивление на Корсике сломлено. Корсика расположена недалеко от Италии. Переход острова в руки союзников облегчает военные действия для наступающих в Италии американской и английской армий. Аэроромы этого острова находятся в 70 километрах от итальянского берега.

По последним сообщениям, в итальянских городах Болонья, Верона и Венеция, крупных железнодорожных узлах, вспыхнула всеобщая забастовка железнодорожников. Переброска гитлеровских войск на итальянский фронт срывается.

За истекшую неделю англо-американская авиация подвергла бомбардировке крупные немецкие города Мюнхен, Кассель, Франкфурт, Ганновер, Эмден, Бюхум. (ТАСС).

Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ,